

Татанова Т.И.

*Научный руководитель: доцент Ю.Д. Мякишев
Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного
учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: tatyana.tatanova3@gmail.com*

Использование результатов анализа финансовой отчетности для принятия управленческих решений

В современных экономических условиях деятельность каждого хозяйствующего субъекта является предметом внимания обширного круга участников рыночных отношений (организаций и лиц), заинтересованных в результатах его функционирования. На основании доступной им отчетно-учетной информации они стремятся оценить финансовое положение предприятия. Основным инструментом для этого служит финансовый анализ, при помощи которого можно объективно оценить внутренние и внешние отношения анализируемого объекта, а затем по его результатам принять обоснованные решения.

Финансовый анализ представляет собой процесс, основанный на изучении данных о финансовом состоянии и результатах деятельности предприятия в прошлом с целью оценки перспективы его развития. Таким образом, главной задачей финансового анализа является снижение неизбежной неопределенности, связанной с принятием экономических решений, ориентированных в будущее.

Объектом исследования выступило МУП «Горэлектросеть», которое является территориальной сетевой организацией, осуществляющей процесс передачи электрической энергии юридическим и физическим лицам г. Мурома.

Проведенный анализ показал, что в период с 2017-2019 гг. предприятие финансово устойчиво и платежеспособно.

Показатели рентабельности на протяжении рассматриваемого периода имеют положительную динамику.

В 2019 г. произошло увеличение интенсивности движения капитала предприятия и поступления собственного капитала, в то время как поступления заемного капитала снизилось.

Полученное значение коэффициента собственного капитала говорит о том, что нет высокой зависимости предприятия от заемных средств. Коэффициент соотношения заемного и собственного капитала также соответствует нормативу (не более 1). Таким образом, рассчитанные показатели позволяют сделать вывод о рациональной структуре капитала предприятия.

Сальдо по текущим операциям в 2018 году было положительное, но в 2019 году стало отрицательное. Сальдо по инвестиционным операциям в обоих рассматриваемых годах отрицательное. Финансовые операции у предприятия отсутствуют.

Снижается коэффициент достаточности денежного потока от текущих операций для финансирования инвестиционной деятельности. Повысилась общая ликвидность денежного потока. Ликвидность текущих операций снизилась, а инвестиционных выросла. Эффективность денежных потоков отрицательная, как и их доходность. При этом рентабельность совокупного денежного потока увеличилась, так же, как и рентабельность денежного потока от текущих операций.

Анализ отчета о движении денежных средств выявил следующие проблемы предприятия:

- отрицательное сальдо по текущим операциям;
- отрицательное сальдо по инвестиционным операциям.

В данных направлениях были разработаны управленческие решения по совершенствованию деятельности МУП «Горэлектросеть».

Первое направление – разработка системы управления платежами. В качестве совершенствования управления денежными средствами, предприятию необходимо осуществлять более качественный контроль за поступлением и выбытием денежных средств.

Этого можно добиться, разработав систему управления платежами, включающую в себя создание платежного календаря.

Второе направление – снижение платежей в связи с приобретением долговых ценных бумаг (прав требования денежных средств к другим лицам), предоставление займов другим лицам с целью снижения отрицательного сальдо по инвестиционным операциям.

Была выведена регрессионная модель зависимости сальдо от инвестиционных операций от данного вида платежей, которая показала, что при росте платежей в связи с приобретением долговых ценных бумаг (прав требования денежных средств к другим лицам), предоставление займов другим лицам сальдо по инвестиционным операциям будет уменьшаться.

Была доказана статистическая значимость уравнения, что позволяет использовать его в дальнейших расчетах.

Литература

1. Гапоненко, Т. В. Управленческие решения / Т.В. Гапоненко. – М.: Феникс, 2016. – 288 с.;
2. Ивасенко, А.Г. Разработка управленческих решений: Учебное пособие / А.Г. Ивасенко, Я.И. Никонова. – М.: КНОРУС, 2017. – 168 с.;
3. Скендинова, А.Б. Эффективность современного финансового менеджмента и анализ финансовой отчетности // Science Time – 2016. – №1 – с. 463-468;
4. Савченко И.В. Некоторые аспекты анализа и оценки бухгалтерской (финансовой) отчетности, проводимого в целях управления организацией // Colloquium-Journal – 2019. – №22-7 – с. 71-76;
5. Роль финансового анализа в принятии управленческих решений [Электронный ресурс] – URL: <https://econ.wikireading.ru/27754>.